

打通“绿水青山”和“金山银山”双向转化通道

邻水县高质量建设“天府森林粮库”

近年来,邻水县按照“政府引导、市场运作、一次收储、分类经营、长短结合”思路,实施国家储备林建设项目(一期),建设新时代更高水平“天府森林粮库”,切实筑牢长江上游重要生态屏障,探索出一条“绿水青山”和“金山银山”双向转化的高质量生态发展新路子。

加快绿色生态与产业发展“双向转化”

2022年6月,邻水县国家储备林项目一期启动,一场关于绿色生态与产业发展的深度变革在邻水大地上展开。

作为邻水县的绿色脊梁,明月山绿色发展示范带南北轴线成为邻水县国家储备林项目一期建设的主战场。

项目区内,主要采取现有林改培模式,将无培育前途的病、残、弱树采伐,取而代之的是香樟、桢楠等珍稀树种。这些树种的栽植,不仅改善了林分结构,还增加了森林经济效益。

在项目实施区域,松材线虫病害大大降低,每年为防治工作节省了200万元成本。

更令人欣喜的是,随着项目推进,项目区的生物多样性得到了极大丰富,预计项目区植物种类将增加10余种,为生态平衡和生物多样性保护提供了有力支撑。

“我们力争到2050年,全县森林覆盖率提升至36.7%,大径级木材产量800万立方米,森林粮食产量10万吨,林业总产值达165亿元,全面实现林业现代化。”邻水县林业局局长刘红锋说道。

推进经济发展与生态保护“和谐共生”

近日,随着工人们神情专注、有条不紊地施工进度,邻水县白茶基地新扩区域的一个观景平台正逐渐成形。

位于丰禾镇由县农发集团建设的6500亩邻水县白茶基地,汇聚了安吉白茶、金香玉、黄金叶等众多高品质白茶品种,其核心区域镶嵌在绿水青山之间。目前,另有1000亩正在如火如荼建设中。

“基地规划布局以‘一心一区一带’为核心理念,引领产业多元化发展。其中,‘一心’即明月山白茶加工研发中心,为白茶的精深加工提供了强大的技术后盾;‘一区’为明月山高品质林茶种植区,通过科学的种植技术,确保茶叶达到最高的品质标准;‘一带’则是明月山茶文化休闲文旅带,将茶文化与旅游产业完美结合,为游客呈现出一幅动人的画卷。”邻水县农发集团党委书记、董事长刘晓翔说道。

数据显示,2023年,邻水县白茶产业共生产成品茶约1万公斤,产值约2000万元,产品畅销北京、上海、杭州、成都、重庆等城市,赢得了市场的广泛认可,同时也为周边群众增加了收入。

近年来,该县积极推行“国有企业+社会资本”合作模式,发展林下经济,引进7000亩安吉白茶、3500亩刺黑竹笋,统筹推进精深加工和副产品开发,构建“种苗培育—基地生产—加工包装—市场销售”一体化产业格局,林地综合利用

面积增加至1.05万亩,亩均产值提升至800元,实现了“以林助种、以种护林”良性循环。

同时,坚持长中短周期结合,探索“国储林+”模式,推进“国储林+短周期速生丰产用材培育”“国储林+林下经济提质扩面”等工程。积极提升专营水平,不断强化县农发集团营林主业,突出以木材资源为基础,人造板产业为主业,走精深加工产业方向,集中精力加快发展绿色家居、建筑模板、林纸浆等木材加工产业,并以国储林项目推进“天府森林粮库”建设,逐步培育打造“邻水白茶”“华蓥山刺黑竹”“梁板油橄榄”等绿色产品公共品牌和地理标志产品,预计森林食品年产量超过1万吨,林粮综合产值突破2亿元。

实现经济效益与社会效益“双提升”

走进邻水县国家储备林建设项目建设示范区,一片绿意盎然、群山环抱的美丽景象映入眼帘。这位于丰禾镇五华山村、明月山绿色发展示范带核心区的示范区,总面积达6000亩,投资规模5100万元,主要以松木为主,辅以杉木、柏木、香樟等树种,共同构成了一道令人心旷神怡的自然风景线。

值得一提的是,示范区建设还通过林下套种笋用竹等方式,保证短期内有一定的经济收入,为当地群众提供了更多的就业机会,也为示范区的长期发展提供了有力保障。

示范区是当地特色林下产业与旅游产业、森林康养深度融合的典范,彰显了邻水县在绿

色发展方面的前瞻性和创新性,也为整个地区带来了前所未有的发展机遇。

据介绍,国家储备林建设项目建设总体综合收益有望实现60.39亿元,带动康养项目投资2亿元,年均接待游客20万人次、旅游综合收入4.4亿元。

据悉,邻水县不仅致力于储备林建设,还精心策划并实施了明月山西麓旅游环线、让水湖基础设施等20个建设项目,吸引了大量游客,为当地经济注入了强大的发展动力。

近年来,邻水县秉持“适地适树适产业”的发展理念,深入谋划了五大林下经济区——安吉白茶示范引领区、楠竹发展样板区、刺黑竹笋良种培育区、油橄榄特色单品区、赤松茸种植集聚区。这些经济区的布局,形成了独具特色的“一脉三带五组团”产业空间格局,为邻水县的林业产业发展注入了新的活力。

此外,邻水县还同步升级了五华山景区,高标准建设了让水湖·滨水乡村旅游度假区、棕榈山生态度假区等旅游设施。力争在五年内全面建成明月山西麓旅游环线,打造一个林农文旅全链条贯通、全过程融合、全要素参与的产业生态体系,全力建设国际知名康养旅游目的地。

通过林农文旅的深度融合,邻水县成功打造了一批集观光、休闲、度假、养生于一体的综合旅游项目,让游客在欣赏自然风光的同时,也实现了生态价值的高效转换,带动了林业资源的合理利用和产业的转型升级。

肖智芳 四川经济日报记者 何金委

屏山:“椒”香四溢村民迎丰收



家门口就业的“椒农”

四川经济日报宜宾讯 (刘波 雷鲤波 记者 侯云春 文/图)“我们每天都来采收花椒,一天能剪出八九十斤,一个月能挣2000多块钱,既带了孩子又补贴家用,挺好的。”伴随着清脆“咔嚓”声响,二十多名椒农手持剪刀,在枝头娴熟地采摘,下枝、剪、剪粒,忙得不亦乐乎。

6月26日,记者在宜宾市屏山县中都镇青花椒基地看到,连片的青花椒树郁郁葱葱,一簇簇颗粒饱满,绿得发亮的青花椒缀满枝头,空气中弥漫着浓浓的椒香味。村民朱霞介绍,当前正是花椒采收黄金时节,天刚亮,他们就来到地里采摘花椒,新鲜花椒更好销售。

“现在是花椒上市高峰期,每天至少要请50个工人帮忙摘花椒,最多的时候有80个工人,要连续摘1个月左右才能摘完。”据太平村党支部书记王载焱介绍,以前当地种植的水果、蔬菜的种类杂,形成了不了规模,销售困难。当地政府反复调研后,从2016年起,中都镇从重庆江津引进了大量的九叶青花椒。截至目前,该镇种植青花椒2900余亩。

青花椒“钱景”如何?王载焱告诉记者,中都镇地处金沙江干热河谷地带,当地干热少雨的气候特别适合九叶青花椒生长,加上今年的管理技术得到进一步提升,花椒亩产量比去年增产起码超30%,今年亩产量预计有3000斤左右,预计总产值达1300余万元。

甘孜九龙“检察蓝”守护“安全线”

近日,九龙县人民检察院与县应急管理局一道,在该县魁多镇里伍铜业股份有限公司开展2024年度“安康杯”知识竞赛暨安全宣传企业活动。

活动中,该院检察干警结合典型案例,针对企业车辆、人员安全、环境保护等问题进行现场讲解,警示违法犯罪的危害后果,引导企业经营者依法经营。知识竞赛环节,各参赛选手精彩的答题博得现场阵阵热烈掌声,此次竞赛进一步激发了企业员工学习安全生产知识的热情。(泽仁央吉)

四川天府新区兴隆街道开展夏日禁毒游园会活动

6月26日,四川天府新区兴隆街道在辖区文化广场以“防范药物滥用·护航无毒青春”为主题,开展了一场别开生面的“6·26”国际禁毒日暨夏日禁毒游园会活动。

此次活动分为3大区域:禁毒知识普及区、游戏互动区、禁毒作品展示区;不仅有飞镖、呼啦圈等参与性强的运动项目,还引入禁毒知识抢答、智能毒品感应系统、吸毒后的你等多种形式的多媒体互动宣传系统,大大激发了群众参与禁毒活动的热情。

活动中,禁毒社工及志愿者向辖区居民发放家庭禁毒手册、宣传折页等宣传资料,面对面讲解了《中华人民共和国禁毒法》《四川省禁毒条例》等相关法律法规,让群众切实认清毒品对个人、家庭、社会的危害,进一步了解如何识别毒品、拒绝毒品的知识。

此次禁毒宣传与夏日游园会活动进行有机结合,通过多个创意游戏增强了禁毒宣传的趣味性、参与度,弘扬禁毒主旋律,传播禁毒正能量,增强了群众识毒、拒毒、防毒的意识和能力,营造了全民参与禁毒的浓厚氛围。(曾波)



连燕铁路首趟跨线货物列车开行 (四川归连铁路有限公司供图)

连燕铁路首趟跨线货物列车顺利开行

四川经济日报讯 (记者 毛春燕)6月27日15时18分,随着一声汽笛长鸣,首趟86002次货物列车在成昆铁路燕岗南站过轨交接完毕,驶向连界站,标志着由蜀道集团投资并自主运营的连燕铁路(连界站—燕岗南站)正式开通管外货物运输。

据蜀道铁路运营集团相关负责人介绍,连燕铁路全长114公里,总投资105.89亿元,于2016年10月开工建设,2024年6月21日取得国家铁路局运输许可。线路途经内江市、眉山市、乐山市,与归连铁路连通组成成渝铁路、成昆铁路两大国铁干线的重要联络线。往北连通成都枢纽,可通往川西、西北以及华北、东北、华东等地区;往南接通昆明枢纽,可通达滇、黔、桂、珠三角及东南亚地区;向东通过成渝线可通达长江中下游地区。截至目前,蜀道集团自管自营的地方铁路已达5条,460公里。

连燕铁路开通管外货物运输后,攀西地区丰富的工业原料、矿产资源等,通过线路

向西直达成昆铁路燕岗南站,向东经归连铁路可到达渝铁路归德乡站,无需绕行成都枢纽,可减少运输距离240公里以上,货物运输时效大幅提升,运输成本大幅降低。

同时,连燕铁路与乐山港站后,利用汽车转运至乐山港码头,通过岷江进入长江运往全国各地,“公铁水”联运实现无缝衔接,货物周转效率进一步提升。

据悉,连燕铁路已经实现与既有路网干线接轨,沿线各车站均投入使用,预计今年将实现货物运输200万吨。连燕铁路开通管外货物运输将进一步助推地方铁路融入国家铁路干线网络,加强成渝铁路、成昆铁路沿线乃至西南地区物资交流,畅通煤炭、矿石等大宗商品“公转铁”绿色运输通道,助力“长江班列”高质量开行,带动沿线城市发展和产业升级,为加快交通强省建设、打造国家综合立体交通网注入新动能。

自贡大安区打造基层治理生态 构建和谐劳动关系

四川经济日报自贡讯 (记者 陈家明 陈思燕)“辛苦你们了,真的是太感谢……”近日,自贡市大安区大山铺镇某企业员工张女士找到了新工作,工伤赔偿又到账了,张女士高兴地打电话向劳动关系服务站的工作人员表达谢意。困扰张女士一家的烦心事终于得到圆满解决。

在此基础上,区仲裁院联合区法院、区人社局、区工商联、区工会等相关部门印发《大安区劳动人事争议调裁审一体化调处机制实施方案》,明确职责及要求,组建巡回法庭、劳动纠纷源头治理暨诉讼服务站、劳动关系服务驿站,开发大安区文旅法务中心微信小程序、龙井街道“燊海云”微信小程序,建立裁调审信息互通微信群、调解工作QQ群等线上线下渠道,确保劳动人事争议多元化解有机制、有平台、有场所、有人员。对集体争议、有集体上访非访倾向、案情疑难复杂等案件,区文旅法务中心发挥平台协调作用,召集相关部门共同协商调处,并对当事方进行回访,做到“案结、事了、人和”,减轻了各部门的维稳压力,促进了劳动关系和谐稳定。截至目前,线上线下协同探讨法律法规适用及疑难案件20多次,多元联动调处集体争议和疑难案件10余件。

大安区整合基层劳动监察、仲裁、就业等相关部门力量,建立“裁监联动”“劳动维权+就业帮扶”工作机制,在区劳动纠纷联处中心和镇(街道)便民服务中心设置“劳动维权+就业帮扶”咨询窗口,张贴“内自生活网”微信小程序二维码,在办理维权业务的基础上,拓展就業帮扶服务,收集劳动者求职信息和就业意愿,引导完成简历投递,实现失业与就业“一条龙”无缝衔接,帮助劳动者端稳就业“饭碗”,促进高质充分就业,让劳动者真切感受到“争议处理速度,就业帮扶有温度”。

同时,为维护群众的合法权益,让群众少跑路,大安区委政法委联合人社、法院、检察院、公安、司法等部门以及各类基层社会治理力量,历时一个半月建成“一会一站两庭三室十中心”的大安区综治中心,打造群众接待、矛盾化解、法律服务、文旅法务、网格服务、治安防控、风险防范、信息汇聚等功能于一体的“一站式”解纷平台。区人社局依托大安区综治中心,整合人社系统资源,升级劳动关系服务站为劳动纠纷联处中心,将人民调解、劳动仲裁、行政执法、司法诉讼等职能有机衔接,形成集法律法规宣传、劳动人事争议调解、劳动人

北川县:远程异地评审助力营商环境再优化

6月25日,北川羌族自治县采购中心与绵阳市交易中心通力合作,开展了“纪念馆大厅升级改造项目”采购异地远程评审活动,历经6小时顺利评选出成交供应商,为该县首次开展异地评审活动。

据了解,实施远程异地评审,是优化政府

采购营商环境的重要举措,有助于打破特殊行业或领域中评审专家存在的“圈子化”“熟面孔”“老关系”等人为因素的干扰,构筑廉洁风险“防火墙”“隔离带”,确保政府采购项目评审的公正公开透明,提高了采购项目的评审效率和交易质量。(刘玉红)

中国工商银行股份有限公司四川省分行与中国东方资产管理股份有限公司四川省分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国工商银行股份有限公司四川省分行与中国东方资产管理股份有限公司四川省分公司签署的《资产转让协议》,中国工商银行股份有限公司四川省分行(含各分支行)已将其享有的附表中所列借款人及担保人或其他当事人的债权,以及与该债权相关的从权利(包括但不限于抵押权、质押权等)转让给中国东方资产管理股份有限公司四川省分公司,中国工商银行股份有限公司四川省分行和中国东方资产管理股份有限公司四川省分公司特联合公告通知:

中国工商银行股份有限公司四川省分行 中国东方资产管理股份有限公司四川省分公司 2024年6月28日

公告

遗失公告

中国共产党都江堰市委员会组织部 四川省都江堰市事业单位联合会来往结算票据一手(编号:0008699512-0008699758)遗失,特此要求借款人(担保人)或借款(担保)人归还权利人承继人及其他当事人,自通知之日起45日内,到本单位办理相关债权、债务清偿手续。

中国工商银行股份有限公司四川省分行 中国东方资产管理股份有限公司四川省分公司 2024年6月28日

专业:金融学CFA三方协议遗失作废,特此登报声明。

注销公告

绵竹市汉旺镇小天使幼儿园(民办非企业单位)登记证证统一信用代码 52510683777940024)经主管部门同意批准注销,本园成立清算组,自公告见报之日起45日内,到本园相关债权、债务清偿完毕后清算组办理相关手续,特此公告。

绵竹市汉旺镇小天使幼儿园 2024年6月27日

公告

华宇广场小区全体业主: 我司开发的成华宇广场项目,位于成都市锦江区康乐路769号。为响应政府号召,增加小区公共配套,我司决定将小区人防车位8,350.37m²及人防设施1,469.55m²作为公共配套无偿移交全体业主,由于本项目业委会尚未成立,故人防车位及人防设施由物业公司代为管理,产生的收益归全体业主所有,待业委会成立后移交业委会管理,现进行公告移交给全体业主。特此公告。

成都华瑞房地产开发有限公司 2024年6月28日

公告

华宇广场小区全体业主: 我司开发的成华宇广场项目,位于成都市锦江区康乐路769号。为响应政府号召,增加小区公共配套,我司决定将小区人防车位8,350.37m²及人防设施1,469.55m²作为公共配套无偿移交全体业主,由于本项目业委会尚未成立,故人防车位及人防设施由物业公司代为管理,产生的收益归全体业主所有,待业委会成立后移交业委会管理,现进行公告移交给全体业主。特此公告。

成都华瑞房地产开发有限公司 2024年6月28日

声明

四川华西气体有限公司租赁有限公司

责任公司公章编号:5132250125037

5023677,三圈国税局法人章

5023